
平成25年度学力検査　社会科採点表 （100点満点）

問　　　　題 配点 正　　　　　　　　　　解 採 点 上 の 留 意 点

１

〔問１〕 ２ ペルシャ（湾） 「ペルシア（湾）」も正答とする。

〔問２〕 ２ イ

〔問３〕
（1） ２ 大西洋

（2） ３ 沿岸国が，漁業資源や鉱産資源を利用する権利をもつ水域。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問４〕 ２ イ

〔問５〕 ３  12（時間）40（分）

〔問６〕 ３ ＮＡＦＴＡ
「北米自由貿易協定」「北アメリカ自
由貿易協定」も正答とする。

２

〔問１〕 ２ ア

〔問２〕 ３ 扇状地

〔問３〕 ３ ウ

〔問４〕 ４
高度経済成長期に，東京圏では工業をはじめ様々な産業が発展し，多
くの人が仕事や便利な生活を求めて移住してきたから。

「高度経済成長期に，東京圏では工業
をはじめ様々な産業が発展し，工場や
事務所などが多くの労働力を必要とし
たから。」も正答とする。

正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問５〕
（1） ２ Ｃ
（2） ３ 2（㎝）

３

〔問１〕 ２ 十七条の憲法
「憲法十七条」「十七条憲法」も正答
とする。

〔問２〕 ２ 渡来人

〔問３〕 ２ エ

〔問４〕 ３ 天皇の位を譲って上皇となった後も，政治を行うこと。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問５〕
（1） ２ エ

（2） ３ キリスト教を布教するため。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問６〕 ４
営業の独占を認めてもらうために，商人や手工業者たちが公家や寺社
などの保護を受けてつくった同業者の組合。

正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問７〕
（1） ２ 武家諸法度

（2） ２ 解体新書

〔問８〕 ３ 米騒動

〔問９〕
（1） ２ イ

（2） ３ 地主の土地が，小作人に安く譲り渡された。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問10〕 ２ 日米安全保障（条約）

〔問11〕 ２ 沖縄県

４

〔問１〕 ２ ウ

〔問２〕 ３ 少数意見を尊重し，十分に議論する。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問３〕 ２ （満）30（歳）

〔問４〕
（1） ４

衆議院 全部できて正答とする。
「各選挙区の定数が１になっているか
ら。」も正答とする。
正解と同じ趣旨であれば正答とする。

［理由］
小選挙区だから。

（2） ３ 2．4（倍）

〔問５〕 ２ 三審制

５

〔問１〕 ２ ア

〔問２〕
（1） ２ 均衡価格

（2） ３ 供給量が需要量より多いので，価格は下がる。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問３〕 ２ エ

〔問４〕 ４ 地方公共団体の財源の不足分を補う役割をもっている。
「地方公共団体間の不均衡を調整する
役割をもっている。」も正答とする。
正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問５〕 ３ 持続可能な社会


